# НОВОСТИ ЦФО

Владимирская область

# С уловом на пьедестал почёта

Завтра в Суздальском районе стартует чемпионат области по спортивному рыболовству. Его организатором выступает

областной департамент по физической культуре, спорту и туризму. Соревнования будут проходить в течение двух дней на Глазовском водохранилище. Уже третий год подряд на них собираются рыболовы из городов и сел области. На этот раз ожидается приезд 30 участников. Победителей определят по весу пойманной рыбы. По итогам двух дней чемпионата определят лучшие команды, которые войдут в сборную Владимирской области. В сентябре победители областного первенства отправятся на чемпионат России по рыболовному спорту.

#### Калужская область

# Памяти знаменитой няни

В скором времени в Калужской области появится памятник Арине Родионовне – легендарной няне Александра Сергеевича Пушкина. Композицию в ее честь установят под городом Боровском. В этом году отмечают 250 лет со дня рождения няни поэта. Инициатива создания монумента принадлежит известному сатирику Михаилу Задорнову. Ещё один памятник собираются установить на родине Арины Родионовны под Гатчиной, в Ленинградской области.

#### Курская область

# Ветераны почётные посетители

Вчера в Глушковском краеведческом музее в Курской области открылась экспозиция, посвященная 65-летию Курской

На выставке будут представлены фотографии, военные документы, награды, солдатские шинели, военное снаряжение, фронтовая переписка

Большинство экспонатов предоставле но музею родственниками погибших во время Великой Отечественной войны. Изюминкой выставки организаторы считают оконный витраж, стилизованный под карту боевых действий.

Почетными посетителями открывающейся экспозиции станут ветераны, члены общественного совета при музее, а также родственники участников Курской битвы.

## **Липецкая область**

# Сафари-парк в сердце России

В одном из сел Липецкой области появился парк, где живут экзотические животные

ко, верблюды и пони. Все они когда-то были питомцами частных зоопарков. Любители экзотики о животных заботились мало, многие из питомцев заболевали, и хозяева просто выпускали их на

Несколько энтузиастов отыскали в одном из населенных пунктов области пустующий парк и создали в нем мини-заповедник.

Парк стал любимым местом отдыха липчан. Сюда приходят семьями. Перед встречей с гостями все дикие животные проходят карантин и специальную дрессировку: привыкают не пугать и не пугаться людей.

По сообщениям информагентств.

#### Конкурс на замешение вакантной должности

23 сентября 2008 года в аппарате губернатора и коллегии области (г. Орел, ул. Ленина, д. 1) будет проводиться конкурс на замещение вакантной ведущей должности государственной гражданской службы Орловской области категории «руководители» — начальника отдела по взаимодействию с правоохранительными органами и защите прав человека правового управления аппарата губернатора и коллегии области (квалификационные требования: наличие высшего юридического образования, стаж государст венной службы не менее 2 лет или стаж работы по специальности не менее 4 лет).

Перечень документов, направляемых претендентами для участия в конкурсе, определен п. 7 Положения о конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации, утвержденного Указом Президента РФ от 1.02.2005 г. № 112.

Документы направляются заказным письмом или представляются в отдел по работе с обращениями граждан управления делопроизводства аппарата губернатора и коллегии области с пометкой «конкурс» в течение 30 дней со дня опубликования объявления о проведении конкурса с описью направляемых до-

Подробная информация о конкурсе размещена на сайте администрации Орловской области. Электронный адрес сайта

www.adm.orel.ru Контактные телефоны:

47-52-80 — правовое управление аппарата губернатора и коллегии области;

47-56-64 — управление государственной гражданской службы и кадров аппарата гу бернатора и коллегии области.

К 190-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ И.С. ТУРГЕНЕВА

# «Маленькое министерство изящных искусств»

«Гениальнейший из дилетантов» — так характеризовал Шуман страстного любителя музыки, богатого и знатного царедворца графа Михаила Юрьевича Виельгорского. Не менее восторженно звучит отзыв о Виельгорском Ивана Сергеевича Тургенева, который хорошо знал Михаила Юрьевича и его семью: «Это личность ярко и щедро одаренная, которая могла бы сделаться не тем, чем стала. Он очень учен, но не видно, чтобы придавал этому особое значение».

ургенев попал в салон Виель горских в начале 40-х годов и не мог не оценить оригинальность графа Виельгорского. Музыкальное образование Михаила Юрьевича было невероятное. Он симфонии и партиции». Виельгорский сам был хорошим музыкантом и композитором. Романсы его ством изящных искусств северной пользовались популярностью. В экспозиции Орловского объединенного государственного литературного музея Тургенева представлен портрет графа Виельгорского: на нем Михаил Юрьевич изображен обнажившим голову и как бы преклонившим одно колено в знак любви и уважения к великому искусству.

О том, насколько Виельгорский почитал и любил искусство, говорит один случай. Однажды Виельный концерт при участии знамениприсутствовали. И вот зазвучала газетчики. музыка. Но в это время государь, который находился в соседней с горского — граф Матвей Юрьевич концертной залой комнате, вступил в разговор с каким-то посланни- прожил в семье брата. Участник ком. Вдруг с ужасом все увидели, войны 1812 года, выйдя в отставку, что Михаил Юрьевич идет прямо к он посвятил себя главным образом дверям и преспокойно притворяет музыке. По мнению Одоевского, их. Затем он объясняет, что он это был «отличным виолончистом». Не сделал, «потому что государь ме- случайно Полина Виардо вскоре цузской музыки, в частности, знашает слушать музыку». Не многие после своего приезда в Петербург комит их с творчеством молодого отважились бы на такой поступок. осенью 1843 года немедленно по- композитора Шарля Гуно.



стоянно давались открытые концерты и музыкальные утра, собизнал наизусть все «замечательные равшие весь интеллигентный Петербург. Берлиоз называл дом Виельгорских «маленьким министер-

столицы». Здесь весной 1836 года состоялось исполнение оперы Глинки «Иван Сусанин», здесь неоднократно выступал Ф. Лист. Принимали участие в концертах Виельгорских знаменитые вокалисты того времени Д. Рубини, А. Тамбурини, Д. Паста. В музее И.С. Тургенева можно видеть картину «Музицирование в доме Виельгорских». Здесь бывали литераторы Н.М. Карамзин, горским был устроен великолеп- В.А. Жуковский, А.С. Пушкин, Н.В. Гоголь. Также здесь собиратой певицы. Государь и весь двор лись актеры, начинающие карьеру

> Младший брат Михаила Виель-— холостяк, большую часть жизни

В зале дома Виельгорских по- пала в поле зрения братьев Виельгорских. Они тут же привлекли ее в свой дом. В память об их трогательной дружбе певица посвятила Матвею Юрьевичу романс «Весенний Вероятно, именно у Виельгор-

> чеством русских композиторов. Их сочинения заняли прочное место в ее концертном репертуаре сразу по приезде в Россию. Виардо не могла не понимать, что дружба с Виельгорским служила ей

ских Виардо познакомилась с рус-

скими народными песнями и твор-

опорой в чопорном аристократическом обществе, которое не склонно было отнестись к ней как «к равной». После отъезда Полины на родину Тургенев становится частым посетителем салона Виельгорских. Заходил утолить музыкальный го-

лод, ему было приятно побыть в обществе тонких ценителей изящных искусств, привлекала такая яркая, незаурядная личность, как граф Хозяева, в свою очередь, уважали и ценили молодого писателя. Каждый раз, возвращаясь на родину из Франции. Тургенев привозит

в дом Виельгорских новинки фран-

Когда же Тургенев оказался в спасской ссылке, Виельгорские стали посредниками в переписке Ивана Сергеевича и Полины Виардо. Тургенев, видимо, понимал, что благодаря хлопотам Виельгорских Полина могла получить желаемое приглашение на гастроли в Россию, где ее всегда встречали с необыкновенным восторгом. Наверное, не случайно Луи Виардо, муж певицы, написав свой первый академический труд «История арабов и испанских мавров», счел своим долгом послать эту книгу Михаилу Юрьевичу Виельгорскому. Этот том с дарственной надписью автора и владельческим автографом Михаила Юрьевича хранится ныне в Орловском объединенном государственном литературном музее

После смерти Михаила Юрьевича музыкальные собрания в доме Виельгорских прекратились. Значение музыкального салона Виельгорских в культурной жизни русской столицы было огромным. На склоне лет, вспоминая графа, Тургенев называл его «большим дру гом всех артистов».

> Е. МЕЛЬНИК. Научный сотрудник музея И.С. Тургенева.

# КРИМИНАЛ

# Юные «металлисты»

Аркадий Викторович со своей семьей купил квартиру в городе Малоархангельске и оставил свой старый домик в деревне Павловке, что в Малоархангельском районе. Приусадебный участок с домом хотел использовать в качестве дачи. Все вещи перевозить в новую квартиру не стал, так как купил новые.

Двое местных шестнадцатилетних парней — Сергей и Михаил — приметили, что их сосед при переезде оставил на веранде немало вещей из металла: железную кровать, электроплиту и другое имущество. Ребята сразу смекнули, что это имущество можно сдать в ближайший пункт металлолома.

Дождавшись ночи. они направились к дому, захватив с собой топор и монтировку. Подойдя к веранде, Сергей достал топор и отодрал три доски от стены. А Михаил монтировкой пробил дыру.

Зайдя внутрь, ребята поняли, что унести все сразу не получится. Тогда они решили пока взять столько, сколько смогут унести во двор к Сергею. А на обратном пути захватили тележку, чтобы перевезти и осталь-

ные вещи. На следующий день парни отвезли похищенные вещи в

пункт приема метал- дий Викторович верлолома. Похищенное потянуло на 167 килограммов на сумму пять тысяч рублей.

Но радовались ребята недолго. Малоархангельскому Через неделю Арка-

нулся и обнаружил пропажу. Он сразу же сообщил в милицию. Оперативные работники ОВД по

выводу, что вещи были сданы на металлолом. Так как рядом с

деревней только один пункт приема металла, то оперативникам не составило труда найти похищенное. Работник пункта без труда вспомнил. кто ему сдавал описанные вещи, и указал на Михаила с Сергеем. Когда к ребя-

там пришли сотрудники милиции, парни своей вины отрицать не стали и во всем признались.

Действия подростков квалифицируются как тяжкое преступление, так как это была кража с проникновением в жилише. А это значит:

наказание, несмотря на их несовершеннолетие, предусматривает лишение свободы до шести лет. Пресс-служба

# Служба «Дежурный репортёр»

(тел. 76-35-50)

Уважаемые читатели! Нас интересуют все события, которые происходят в области.

Звоните! Вас обязательно услышат.

# ЭТО ИНТЕРЕСНО

# Привидения отпугнули нового жильца

Непростая задача встала перед итальянским адвокатом, которому некий покупатель поручил вернуть через суд деньги за купленный дом. Причиной отказа от недвижимости стали... привидения.

В центре этой истории оказался двухэтажный дом общей площадью около 200 кв. м с прилегающим земельным участком размером около трех тыс. кв. м. Злополучное имение находится около города Сполето (Италия), примерно в ста километрах на северо-восток от Рима

Вскоре после покупки дома его новый владелен стал слышать шорохи, шаги, стук — все то что описывают фантастические романы и кинофильмы. Нервы у жильца не выдержали, и он обратился в судебные органы, чтобы расторгнуть договор. Адвокат полагает, что есть основания для обращения к статье гражданского кодекса, в которой говорится о «недостатке проданного товара». Юрист уже занялся предварительной оценкой ситуации.

## Первый автомобильный кинотеатр В Москве открылся первый ночной

«автомобильный» кинотеатр под открытым небом — кинопаркинг.

Необычный кинотеатр на улице Складочной позволяет любителям кино смотреть блокбастеры, романтические и молодежные комедии, триллеры, ужастики, авторское кино — все. что показывают в обычных кинотеатрах, — не выходя из салона машины.

По желанию с доставкой в автомобиль можно приобрести все атрибуты кинопросмотра — попкорн, напитки, сладости и мороженое. Можно также взять напрокат раскладные стулья, столики на руль и пледы.

По сообщениям информагентств.

#### РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

#### ЗАО «СТРОЙТРАНС» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ BOJUTENEŇ KATELOPNN «C», «E».

Иногородним предоставляется койко-место в общежитии. Оплата труда высокая.

Телефон 47-63-26.

#### ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА

Заказчик: департамент социальной политики Орловской

Адрес: 302021, г. Орел, пл. Ленина, 1; тел. 42-35-62, факс 42-35-61, e-mail: mirage@ 57ru.ru

Предмет конкурса: поставка расходных материалов для заготовки и переработки крови для ГОУЗ «Станция перелива: ния крови», техническое задание приведено в конкурсной до-

Начальная (максимальная) сумма контракта: 1 165 000

Место поставки: ГОУЗ «Станция переливания крови» Орел, Наугорское шоссе, 2.

Документация предоставляется бесплатно в течение двух дней со дня получения письменного заявления от претенден та по адресу: г. Орел, ул. Лескова, 22, каб. 50. Конкурсная документация размещена на сайте Орловской области по адреcy: www.adm.orel.ru.

Прием заявок: с 9.00 22 августа 2008 года до 10.00 22 сенября 2008 года по адресу: г. Орел, ул. Лескова, 22, каб. 50. Вскрытие конвертов: в 10.00 22 сентября 2008 года по адресу: г. Орел, ул. Лескова, 22, к. 66.

Рассмотрение заявок: в 10.00 23 сентября 2008 года по адресу: г. Орел, ул. Лескова, 22, к. 66.

Подведение итогов: в 10.00 часов 24 сентября 2008 года

#### ю адресу: г. Орел, ул. Лескова, 22, к 66. Преференции не предусмотрены.

**ИЗВЕЩЕНИЕ** Начальнику управления сельского хозяйства и продовольствия

дминистрации Орловского района Н.А. Чупахиной. Прошу вас прибыть в ООО «Орелземпроект» (г. Орел ул. Красноармейская, д. 17-а) лично или направить вашего редставителя для участия в установлении и согласовании на иестности границ земельного участка

19 сентября 2008 г. в. 14 час. 00 мин. Местоположение земельного участка: Орловская об-

асть, Орловский район, АОЗТ СХП «Ресурс-Агро». Наименование правообладателя: собственники 90 зе-

Наименование представителя: Лесных Алексей Владиирович.

# ИЗВЕЩЕНИЕ

Начальнику управления сельского хозяйства и продовольствия дминистрации Орловского района Н.А. Чупахиной.

Прошу вас прибыть в ООО «Орелземпроект» (г. Орел ул. Красноармейская, д. 17-а) лично или направить вашего представителя для участия в установлении и согласовании на местности границ земельного участка 19 сентября 2008 г. в 14 час. 00 мин.

Местоположение земельного участка: Орловская обасть, Орловский район, Моховицкий с/с, ТОО «Моховица». Наименование правообладателя: собственники 213 зе

Наименование представителя: Лесных Алексей Влади-

#### ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА ОРЛА И ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ!

Управление по технологическому

и экологическому надзору

Ростехнадзора по Орловской области в соответствии с возложенными на него обязанностями

в электро- и теплоснабжающих организациях при подготовке к работе в осенне-зимний период 2008 — 2009 годов.

По вопросам подготовки к осенне-зимнему периоду вы мосете обращаться по телефонам в г. Орле:

**55-54-36. 43-10-92** (отдел государственного энергетинеского надзора).

## ДЛЯ РАБОТЫ В г. МЦЕНСКЕ И г. ОРЛЕ ТРЕБУЮТСЯ

монтажники стальных и ж/б конструкций; электрогазосварщики; штукатуры; маляры; жестянщики; плотники; кровельщики; разнорабочие. Сдельно-премиальная оплата труда, соцпакет

(1) 8-919-268-89-06; (48646) 2-38-34.

#### Рекламному агентству НП «Редакция газеты «Орловская правда»

TPEBYIOTGA HA NOCTOAHHYIO PASOTY MOJOJUE

КОММУНИКАБЕЛЬНЫЕ ЛЮДИ.

# **20-34; 76-02-59**

ОГУ «ДОБРИНСКИЙ ПСИХОНЕВРОЛОГИЧЕСКИЙ ИНТЕРНАТ»

ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ врача-терапевта, врача-психиатра, врача-психолога, медицинских сестер, пекаря, медсестру ЛФК, медсестру-массажистку, фельдшера, врача-стома толога, энергетика, электрика, санитарку-ваннщи цу, официантов, санитарок, санитаров по сопровождению проживающих.

Интернат расположен в п. Добрый Орловского района. Проезд до работы и с работы обеспечивается служебным

**2** 40-27-52, 40-40-49.

Областной, Орловский городской, Железнодорожный районный советы ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохрани-тельных органов глубоко скорбят по поводу смерти участника Вели-

> **АСЯКИНА** Леонида Яковлевича

и выражают искренние соболезнования родным и близким покойного

Коллектив Орловского государственного технического универси верситета доцента кафедры

# МАТУЗКОВА

Валентина Алексеевича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

# **®** Орловская правда

# **УЧРЕДИТЕЛИ:**

Коллегия Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда»

# РЕДАКЦИЯ

Первый заместитель главного редактора Заместитель главного редактора Заместитель главного редактора -

# ОТДЕЛЫ:

культуры — 76-15-81:

Телефон доверия

Если ты одинок, у тебя проблемы, которые ка-

жутся неразрешимыми, позвони по молодежному телефону доверия. **Наш номер 73-62-52** в г. Орле

(круглосуточно, бесплатно, анонимно). Тебе помо-

тут сверстники, квалифицированные психологи и

Социально-психологическая служба центра мо-

подежи «Полет» приглашает всех желающих посе-

гить консультации психологов, психологический

клуб, клуб молодой семьи, тренинги общения, те

Ждем вас по адресу: г. Орел, Наугорское шоссе, 5-а.

по работе с читателями — 76-35-50; административной и правовой реформы 76-11-75: экономики — **76-43-08**; сельской жизни — **76-18-20**;

социальной политики — **47-55-54**; бухгалтерия — **43-56-48**; рекламы — 43-51-72, 76-20-34; распространения — 47-53-32; издательство — **76-33-64**; приемная — 47-52-52; факсы: 47-52-52, 76-20-34

**Редактор номера** Вячеслав КОЛДОМОВ. Дежурный ответственный секретары

**Адрес редакции:** 302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6Электронная почта: orp@rekom.ru Интернет-версия: www. orp.orel.ru

и охране культурного наследия

Газета зарегистрирована

Центрально-Черноземным управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций «Из первых рук», «Позиция», «Позиция первого лица», Регистрационный номер ПИ № ФС 6-0599. Отпечатана в ОАО «Типография «Труд». 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1

Материалы, публикуемые под рубриками «Деловая встреча «Новости бизнеса», печатаются на правах рекламы За содержание рекламы Цена свободная

Редакция не всегда разделяет мнения

информационное агентство — 76-48-98; Газета набрана и сверстана в компьютерном центре газеты «Орловская правда». ● Объем 4 п. л. ● Подписание номера в печать: по графику — 17.00. Финдекс 53180. ● Тираж 22198 экз. ● Заказ № 5235.